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Εγκύκλιος Μητροπολίτη Ελευθερουπόλεως επί τη 
εορτή της Κοιμήσεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Εγκύκλιο εξέδωσε προς τους πιστούς ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ελευεθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος επί τη 
εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

 

Στην εγκύλιό του ο Σεβασμιώτατος αναφέρει μεταξύ άλλων: “Πίστη απαρασάλευτη 
στο Θεό, σεβασμό και τιμή στο πάντιμο Πρόσωπο της Παναγίας μας. Και αν όλα 
αλλάξουν γύρω μας, αυτά ας μείνουν ίδια και απαρασάλευτα. Μόνο επάνω σ’ αυτά 
θα στηρίζεται πάντοτε και θα ανθεί η αληθινή ζωή“.
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Παρακάτω η εγκύκλιος του Σεβασμιωτάτου: 

 

Αγαπητοί αδελφοί και πατέρες

Η χαρμόσυνη και κοσμοπόθητη εορτή της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου μας 
φέρει πάλι όλους ψυχικά, συναισθηματικά πιο κοντά στο πάντιμο Πρόσωπο της 
Παναγίας μας. Βέβαια όλο το χρόνο οι Ορθόδοξοι χριστιανοί έχουμε το γλυκύτατο 
Όνομά της στα χείλη μας και στην καρδιά μας. Όπως τη μητέρα μας, είτε την 
έχουμε ακόμη κοντά μας, είτε την έχουμε αποχωριστεί για πάντα, ουδέποτε την 
λησμονούμε, έτσι και την Παναγία μας, την κοινή μας Μητέρα, την Δέσποινα του 
κόσμου. Πόσες εορτές προς τιμήν της δεν έχουμε θεσπίσει κατά τη διάρκεια του 
χρόνου ! Αλλά μήπως υπάρχει Δεσποτική εορτή ή εορτή Αγίου ή εκκλησιαστική 
Ακολουθία που να μην αναφέρουμε ευλαβικά το όνομά της;

Σήμερα όμως ή καλύτερα τις ημέρες του Δεκαπενταυγούστου και κυρίως στην 
Κοίμησή της, το Πάσχα του καλοκαιριού, όπως ωραία και εύστοχα ονομάσθηκε, η 
τιμή της βρίσκεται στο κατακόρυφο. Είναι τόσο ευχάριστο και παρήγορο αυτό το 
θρησκευτικό γεγονός των ημερών μας: Η ευλαβική, αυθόρμητη στροφή των 
περισσοτέρων προς το πάντιμο Πρόσωπο της Παναγίας μας. Άνετα το 
διαπιστώνουμε στις συγκινητικές εκδηλώσεις του ευσεβούς λαού μας. Στην αθρόα 
συμμετοχή του στα αμέτρητα πανηγύρια σε ναούς και ιερά προσκυνήματα. Αλλά 
και στη συμμετοχή επίσης αρκετών χριστιανών στις Παρακλήσεις της, όπως και 
στην τήρηση αύστηράς νηστείας μισό μήνα του Αυγούστου.

Όμως, αγαπητοί συνεορταστές της Παναγίας μας, αναπόφευκτα λύπη φέρουν στην 
καρδιά μας και πόνο μερικές πολύ ασεβείς δυστυχώς εκδηλώσεις αυτών των 
ημερών των κρίσιμων, που διανύουμε. Κάποια απροκάλυπτη και κατακριτέα «χωρίς 
πάσης αντιλογίας» ασέβεια τολμήσαμε ως Πολιτεία τελευταία απέναντι στα ιερά 
και όσια, που πρεσβεύουμε ως Έθνος, ως Γένος χριστιανικό, η οποία δυστυχώς 
αναίσχυντα εκδηλώνεται σε μερικά λεγόμενα ανώτερα και περίοπτα κλιμάκια της 
ταλαίπωρης κοινωνίας μας. Κάποια απεχθή και βδελυρή ασέβεια και προσβολή, 
κατάφωρη και επαίσχυντη κατά του πιστεύω μας ως Ορθοδόξων χριστιανών. 
Τέτοια πρωτοφανής και ξεδιάντροπη «ύβρη» δεν ξαναεμφανίσθηκε στην ιστορία 
του πολυπαθούς έθνους μας. Ακόμη και μία άλλη ασέβεια στο Πρόσωπο της 
Υπεραγίας Θεοτόκου τετοιες άγιες ημέρες βλέπουμε, όταν οργανώνονται επίσημα, 
επιδεικτικά γιορτές κοσμικές στις οποίες καταλύεται και η ιερότητα και η νηστεία 
αυτών των ημερών. Και ύστερα από όλα αυτά τα θλιβερά συμβάντα, που 
φανερώνουν απιστία, φρόνημα ολωσδιόλου υλιστικό, φρόνημα που δεν πηγάζει από 



τους θησαυρούς του ελληνοχριστιανικού μας πολιτισμού, αλλά από τον άθεο και 
υλόφρονα, ξεπεσμένο ευρωπαικό πολιτισμό, απορούμε που σε λίγο θα αναζητούμε 
με αγωνία το πιο στοιχειώδες συστατικό της πρόσκαιρης αυτής ζωής, το 
ευλογημένο νερό!

Αγαπητοί εν Χριστώ αδελφοί και τέκνα πιστά και ευπειθή

«Στήκετε και κρατείτε τας παραδόσεις» (Β΄ Θεσσαλονικείς 2,15) ο,τι καλό, 
ευγενικό και θεάρεστο μας κληροδότησαν οι άξιοι πρόγονοί μας. Πίστη 
απαρασάλευτη στο Θεό, σεβασμό και τιμή στο πάντιμο Πρόσωπο της Παναγίας 
μας. Και αν όλα αλλάξουν γύρω μας, αυτά ας μείνουν ίδια και απαρασάλευτα. 
Μόνο επάνω σ’ αυτά θα στηρίζεται πάντοτε και θα ανθεί η αληθινή ζωή.

ΕΤΗ ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΘΕΑΡΕΣΤΑ ΚΑΙ Η ΠΑΝΑΓΙΑ

ΒΟΗΘΟΣ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΓΜΑ ΠΑΝΤΟΤΙΝΟ ΟΛΩΝ ΜΑΣ

Ο επίσκοπός σας διάπυρος ευχέτης

† Ο ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ


